



市总发布

市总工会到基层开展元旦春节送温暖慰问活动

连日来,市总工会相关领导分别带队到秀山、忠县、丰都等地开展元旦春节送温暖慰问活动,走访慰问了节日期间坚守一线岗位的职工、劳动模范及困难职工,把“娘家人”的关心关怀和新春祝福送到职工手上。

1月3日,市总工会慰问组一行赴秀山县开展元旦、春节“送温暖”走访慰问活动,先后前往秀山高级中学、朝阳社区、东风路小学、县人民医院、重庆红日康仁堂药业公司,

走访慰问了互助会重疾会员、困难职工、全国模范教师、抗疫代表、产业工人代表,向他们致以新年的问候和祝福,并为他们送上大米、食用油、肉、水果、棉被等慰问品与慰问金。

每到一处,慰问组都与他们进行亲切交谈,详细了解大家的家庭日常、身体状况、工作发展等情况,同时鼓励大家要积极战胜生产生活中的各种困难,努力把日子越过越红火。慰问组叮嘱相关工会组织,坚持做好广大职工群众信赖的“娘家人”,一如既往地关心关爱职工,通过多渠道多方式让职工群众感受工会组织的温暖,要落实好各项利民惠民政策,切实增强广大职工群众的获

得感和幸福感。

来到忠县,慰问组走进困难职工家、劳动模范家,以及产业工人代表所在的天地药业有限责任公司进行了慰问。

在走访慰问中,慰问组还看望慰问了丰都县滨江中学患病教师、退休劳模、人民医院抗疫代表、产业工人代表等人,每到一处,都与他们聊生活、话家常,询问他们的身体情况,倾听他们的生活需求和对工会工作的意见建议,叮嘱相关工会组织要充分发挥“职工娘家人”作用,竭诚服务职工,全力解决困难职工生活中的“急难愁盼”问题。



市总发布

重庆首批工匠学院挂牌 职工成长成才添新平台



重庆公共运输职业学院教学场景

近日,市总工会向全市首批5家重庆工匠学院挂牌命名,其中:重庆机电职业技术大学挂牌命名为“重庆装备制造工匠学院”、重庆公共运输职业学院挂牌命名为“重庆交通工匠学院”、重庆五一职业技术学院挂牌命名为“重庆现代制造工匠学院”、重庆机械技师学院挂牌命名为“重庆智能制造工匠学院”、重庆建筑技师学院挂牌命名为“重庆建筑工匠学院”。

据悉,重庆工匠学院由全市范围内符合资格条件的单位进行申报,经市总工会实地考察评估、进行综合比选提出差额建议名单,市总工会研究确定后进行挂牌命名。重庆工匠学院名称采取“重庆+产

业(行业)或专业特色+工匠学院”的命名方式,以体现地域、产业(行业)或专业特色。

重庆工匠学院建设模式主要有:新时代工匠学院(线上线下融合办学)、工会与企业共建、工会与职业院校共建、工会与技术院校共建、依托劳模和工匠人才创新基地建设、网上“工匠学院”等建设模式。市总工会相关负责人介绍,将努力把工匠学院建设成为职工技能素质提升、技术创新的基地,职工技术创新成果孵化、展示、交流转化的平台和载体,努力建设一支宏大的知识型、技能型、创新型高素质劳动者大军。

重庆创建32家职工心理服务体系建设示范单位

加强职工心理服务体系建设 提升全市职工队伍心理素质



图为职工心理服务活动现场



扫码查看名单

近日,市总工会发布2022年职工心理服务体系建设示范单位名单,重庆师范大学工会委员会等32个基层单位被确定为2022年职工心理服务体系建设示范单位。市总工会将对每个示范单位补助经费5万元,用于增添设施设备和开展心理健康服务活动。

市总工会开展职工心理服务体系建设示范单位创建工作以来,全市各级工会认真扎实做好职工心理服务工作,不断加强职工心理服务体系建设,着力提升职工队伍心理素质。

在沙坪坝区,联芳街道总工会坚持从预防心理风险、激发工作效能、提升生活幸福感入手,规范建设了心理咨询室、沙盘游戏室、团体活动室、情绪宣泄室

等,配备了心理测评系统、心理健康相关书籍及解压放松器具,营造出功能齐全、专业、温馨舒适的心理疏导环境,聘请专业心理辅导师开展讲座、辅导活动,通过音乐疗法、解压辅导等方式,帮助职工释放工作压力、解决情绪失调、调节家庭亲子关系、进行压力与情绪管理,帮助职工进行职业倦怠与压力管理,建立积极阳光心态,营造健康和谐工作氛围,站点开放以来,累计开展辅导活动和专题讲座7场次。

市总工会相关负责人表示,希望各示范单位发挥引领作用,为深入推进全市职工心理服务体系建设作出新的贡献。全市各级工会要以示范单位为榜样,加大心理服务工作力度,提升服务水平,为促进职工心理健康发展发挥工会组织应有的作用。

学习贯彻二十大·全市工会在行动

忠县开展劳模工匠进企业进村社系列宣讲活动

近日,忠县总工会组织劳模工匠到磨子土家族乡竹山村、重庆隆盛建司、重庆旭凯建司和忠州街道香语社区等地开展系列宣讲活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥劳模工匠榜样示范作用,推动党的二十大精神走进基层一线、走进职工心里,团结引导广大职工群众永远跟党走、奋进新征程。

此次系列宣讲邀请了全国劳动模范、忠县橘城养蜂专业合作社理事长胡辉淑,重庆市劳动模范、重庆聚恩实业有限公司副院长刘洪琼,重庆市先进工作者、忠县中医院副院长陈永亮到场进行宣讲。

在宣讲现场,劳模胡辉淑讲述了自己身残志坚、克服重重困难钻研养蜂技术实现成功创业,并无偿带动残疾人、贫困户和低保户通过养蜂实现脱贫致富的感人事迹。她还现场向农户传授了养蜂技术,赠送了养蜂工具。

劳模刘洪琼结合自己在养老院的工作经历,用朴实的语言、真挚的情感,分享了自己在养老服务中的小故事,讲述了自己在平凡的岗位上从一名普通职工成长为劳动模范的心路历程。

先进工作者陈永亮分享了自己“初心如炬研经典,勤求博采习针刀”的故事。

三位劳模的宣讲声情并茂、贴近实际,赢得了在场职工群众的阵阵掌声。劳动创造幸福,实干成就伟业。下一步,忠县总工会将进一步发挥劳模工匠先进典型的示范引领作用,继续通过劳模工匠进基层宣讲方式,推动党的二十大精神在广大干部职工群众中落地生根,凝聚成推动全县高质量发展的强大合力。

工会服务站

工会与企业面对面 解读惠企政策助力复工复产

近日,两江新区互联网产业园工会联合会联合交通银行两江分行,开展了线上“助力复工复产中小微企业金融信贷政策解读”宣讲会,针对企业“划重点”式解读金融惠企政策,并进行现场答疑,帮助园区广大中小微企业和个人了解金融惠企政策,用好用足政策,打通政策落地的“最后一公里”,实现复工复产以后的“开门红”,活动吸引了园区20位企业代表参加。

复工以来,两江新区互联网产业园工会联合会累计组织开展了7场线上惠企政策宣讲活动,覆盖300余家企业。“两江政务惠企e站”线下窗口提供咨询服务50余次,成功受理办件24个,自助终端机接件22份。

两江新区互联网产业园工会联合会相关负责人介绍,下一步将持续依托“两江政务惠企e站”,及时传递政策信息,广泛整合资源,推动更多优质惠企服务走进园区、链接企业,为企业复工复产和稳定发展赋能。